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1. Wykonawcy — uczestnicy postepowania
WIM.271.1.13.2019

2. Strona internetowa Zamawiajacego, na
ktorej umieszczono ogloszenie

o zamé6wieniu i udostepniono SIWZ

WIM.271.1.13.2019

Dotyczy: odpowiedzi na  zapytania ~ WykonawcoOw  w postgpowaniu  nr
WIM.271.1.13.2019 pn: ,,Pelnienie nadzoru nad projektowaniem i realizacjg robot oraz
zarzadzanie kontraktami pn.: ,Sprawny i przyjazny srodowisku dostep do infrastruktury
portu w Swinoujsciu”.

ODPOWIEDZ

Na mocy uprawnien przystugujacych Zamawiajgcemu w $wietle postanowien art. 38 ust. 112
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986
ze zm.), W zwigzku z wystgpieniem wykonawcy zawierajacym pytania dotyczace tresci
SIWZ, udzielam wyjasnien przekazujac tres¢ pytania i odpowiedz Zamawiajgcego wszystkim
wykonawcom, biorgcym udzial w postgpowaniu i publikujagc je roéwniez na stronie
internetowej/ platformie zakupowe;j

Odpowiedz na zapytanie :

Pytanie nr 2

Dotyczy Tomu I — Instrukcja. dla Wykonawcow pkt 7.2 ppkt 2 — Warunki udzialu
W postepowaniu, sytuacja ekonomiczna lub finansowa, gdzie widnieje zapis:

»1.1 Wykonawca musi wykaza¢ minimalny roczny obrot w obszarze petnienia nadzoru nad
realizacjq robot budowlanych dotyczqcych budowy lub przebudowy drég, za okres ostatnich
trzech lat obrotowych, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy — za ten okres,
w wysokosci nie mniejszej niz 600 000,00 PLN (szescset tysiecy ztotych).”

Wykonawca zwraca si¢ z prosbg o zmiang tego zapisu na nastgpujacy:

»l.1) Wykonawca musi wykaza¢ minimalny roczny obrot za okres ostatnich trzech lat
obrotowych, a jezeli okres prowadzenia dzialalnosci jest krotszy — za ten okres, w
wysokosci nie mniejszej niz 600 000,00 PLN (szeséset tysiecy zlotych).

Wymog posiadania okreslonego minimalnego obrotu w obszarze pelnienia nadzoru nad
realizacjg rob6t budowlanych dotyczacych budowy lub przebudowy drég nie jest adekwatny




do przedmiotu zamowienia i nadmierny dla zweryfikowania zdolnosci wykonawcy do
nalezytego wykonania przedmiotowego zamdéwienia. Co istotnie, tak sformutowany warunek
w zakresie zdolnosci ekonomicznej i finansowej wykonawcy w sposob nieuprawniony,
ogranicza konkurencje, a w konsekwencji jest sprzeczny z przepisami ustawy Prawo
zamo6wien publicznych.

Podkreslenia wymaga, iz ten konkretny stawiany przez Zamawiajgcego warunek ma
zweryfikowaé zdolnos¢ wykonawcy do realizacji zamowienia w_ zakresie jego _ sytuacji
ekonomicznej lub finansowej art. 22 ust. 1a w zw. z art. 22 ust. 1b pkt 2 ustawy Pzp/. Zatem
wigzanie tego warunku, chociazby w sposéb posredni, z wymogiem doswiadczenia /,,0brét w
obszarze pelnienia nadzoru nad realizacjg rob6t budowlanych dotyczacych budowy lub
przebudowy drog, jest sprzeczny z przepisami ustawy Pzp.

Odpowiedz:

Warunek jest sformulowany zgodnie z przepisami art. 22 c ust. 1 pkt 1 oraz ust. 2, w mysl
ktorych w odniesieniu do warunkéw udzialu w postgpowaniu dotyczacych sytuacji
finansowej lub ekonomicznej, zamawiajagcy moze wymagaé w szczegdlnosci aby wykonawcy
posiadali okreslony minimalny roczny obrét, w tym okre§lony minimalny roczny obroét
w obszarze objetym zamdwieniem; przy czym zamawiajagcy nie moze wymagaé, aby
minimalny roczny obrét, o ktorym mowa w ust. 1 pkt 1, przekraczatl dwukrotno$é wartosci
zamOwienia.

Warunek pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 3:

Dotyczy Tomu III - OPZ pkt 2.2 Inne wymagania w zakresie personelu Wykonawcy:

W zwigzku z realizacjg zadania ,,na styku” z terenem zamkni¢tym, Zamawiajacy wymaga aby
Wykonawca posiadat Swiadectwo bezpieczenstwa Przemystowego co najmniej II stopnia do
klauzuli co najmniej POUFNE.

Roéwnoczesnie, stosownie do Odpowiedzi 1 z dnia 13.05.2019 r., Zamawiajacy nie wymaga
aby wszyscy czlonkowie Konsorcjum skladajagcego ofert¢ posiadali $wiadectwo
bezpieczenstwa przemystowego.

W ocenie Wykonawcy, powyzszy sposéb opisu przedmiotu zaméwienia nie _ spelnia
wymogow ustawy Prawo zamdwien publicznych okreslonych w art. 29 ust. 1 Pzp,
nakladajacych na Zamawiajagcego obowigzek opisania przedmiotu zamdwienia w _ sposob
jednoznaczny i wyczerpujacy, za pomocg dostatecznie dokladnych i zrozumiatych okreslen,
uwzgledniajgc wszystkie wymagania i okoliczno$ci mogace mieé wplyw na sporzadzenie
oferty.

Zgodnie z przepisami ustawy Pzp w przypadku wspolnego ubiegania si¢ wykonawcoéw
o udzielenie zamowienia /w ramach KONSORCJUM/ - warunek/wymaganie SIWZ w tym
zakresie powinni spetnia¢ ci z wykonawcow, ktorzy beda wykonywaé¢ czynnoscei, do ktérych
zgodnie z przepisami wymagane jest posiadanie takiego $wiadectwa bezpieczenstwa.
Stosownie do art. 54 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 roku o ochronie informacji
niejawnych (t.j. Dz.U. z 2018 r. poz. 412 ze zm.):



1. Warunkiem dostgpu przedsigbiorcy do informacji niejawnych w zwigzku
z wykonywaniem umoéw albo zadan wynikajagcych z przepisow prawa, zwanych dalej
,2umowami”, jest zdolno$¢ do ochrony informacji niejawnych.

a2 Dokumentem potwierdzajacym zdolno$¢ do ochrony informacji niejawnych o klauzuli
»poufne” lub wyzszej jest $wiadectwo bezpieczenstwa przemystowego, zwane dalej
~Swiadectwem”, wydawane przez ABW albo SKW po przeprowadzeniu postgpowania
bezpieczenstwa przemystowego.

W zwiazku z powyzszym, przy realizacji przedmiotowego zamowienia koniecznym bedzie
taki podzial zadan miedzy konsorcjantami, ktéry uwzglednia powyzsze wymogi w zakresie
ochrony informacji niejawnych. Obowigzek posiadania $wiadectwa bezpieczefistwa
przemystowego przez podmiot realizujacy zadania objete przedmiotem niniejszego
zamOwienia ma znaczacy wplyw na cene $wiadczonych ustug, a co za tym idzie warto$é
sporzadzanej oferty. Dlatego, niezbg¢dnym jest precyzyjne okreSlenie przez Zamawiajgcego
tego zakresu.

Majac powyzsze na uwadze, w zwigzku z brzmieniem art. 29 ust. 1 i 2 Pzp Wykonawca
Wwnosi o:

a) jednoznaczne i wyczerpujace wskazanie przez Zamawiajgcego tych zadan objetych
przedmiotem zamoéwienia, co do ktdrych $wiadectwo bezpieczenstwa przemystowego jest
wymagane, lub ewentualnie o:

b) podzielenie zakresu prac na dwa odrgbne zamoéwienia tj. zamowienie dla ktorego
przedmiotowe $wiadectwo jest wymagane oraz zaméwienie dla ktérego przedmiotowe
Swiadectwo nie jest wymagane.

Proszg¢ o przekazanie odpowiedzi, na powyzsze pytanie, drogg elektroniczng na adres...

Odpowiedz:

Zgodnie z przepisami ustawy Pzp w przypadku wspélnego ubiegania si¢ wykonawcoOw
o udzielenie zamoéwienia - warunek SIWZ w zakresie wymagajagcym S$wiadectwa
bezpieczenstwa powinni spetniac ci z wykonawcow, ktorzy beda wykonywaé czynnosci, do
ktérych zgodnie z przepisami wymagane jest posiadanie takiego $wiadectwa.

Zamawiajacy nie moze organizowal pracy wykonawcOw ubiegajacych si¢ o udzielenie
zamoOwienia, ani wplywaé na tres¢ umowy wigzacej wykonawcoéw wspolnie ubiegajacych sie
o udzielenie zamoéwienia. To Wykonawca powinien ustali¢ czy w realizacji czesci
zamOwienia, wymagajacej posiadania ww. $wiadectwa, bedzie brat udzial tylko jeden
z wykonawcow ubiegajacych si¢ wspolnie o udzielenie zamdowienia czy tez obaj. Wykonawca
jest podmiotem $wiadczacym ustugi profesjonalnie i musi wiedzie¢ na jakim etapie
wymagane bedzie przedmiotowe $wiadectwo oraz ktorzy czlonkowie personelu bedg
wykonywaé ustuge wymagajacg tych uprawnien.

Ponadto Zamawiajagcy przypomina, ze komunikacja w przedmiotowym postepowaniu
odbywa si¢ za posrednictwem platformy zakupowej, a nie poczty elektroniczne;j.

Pozostale postanowienia IDW - WIM.271.1.13.2018 nie ulegajg zmianie.
Wykonawcy sa zobowiazani uwzglednié¢ powyzsze podczas sporzadzania ofert, w tym

takze podczas wypelniania zalacznikéw i drukow.

ondnz, Bafay Lysiak
(aczelnik Wydzialu
Inwestycji Miejskich
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